



Η υπουργός Υγείας Μ. Ξενογιαννακοπούλου και η υφυπουργός Φ. Γεννηματά.

►► ΘΕΣΜΙΚΟ ΟΛΙΣΘΗΜΑ ΤΗΣ ΦΩΦΗΣ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ

«Χάρτα Ψυχικής Υγείας» με... χορηγία

NEO ΘΕΣΜΙΚΟ ολίσθημα του υπουργείου Υγείας. Αυτή τη φορά από την υφυπουργό Φώφη Γεννηματά, που έφερε στη Βουλή και την Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων για συζήτηση μια «Χάρτα Ψυχικής και Σωματικής Υγείας» όχι της κυβέρνησης ή της Ε.Ε. αλλά μιας δράσης που προωθεί ένα ευρωπαϊκό επιστημονικό και πολιτικό λόμπι και φέρονται να τη χρηματοδοτούν δύο φαρμακευτικές εταιρίες.

Ο τομεάρχης της Ν.Δ. Μ. Σαλμάς κατήγγειλε τη διαφήμιση φαρμακευτικών εταιριών

Την καταγγελία αυτή έκανε ο τομεάρχης Υγείας της Ν.Δ. Μάριος Σαλμάς υποστηρίζοντας ότι αντί η υφυπουργός να συγκαλέσει την Επιτροπή της Βουλής για να ενημερώσει περί της ψυχικής και σωματικής μεταρρύθμισης ή να ενημερώσει για μια νομοθετική της πρωτοβουλία ή κάποια επίσημη πολιτική της Ε.Ε., μας καλεί και μάλιστα να συνυπογράψουμε ως Βουλή μια πρωτοβουλία κάποιας επιστημονικής και πολιτικής ομάδας εργασίας που χρηματοδοτήθηκε, όπως αναγράφεται στη δεύτερη σελίδα της έκδοσης, από δύο εταιρίες που δραστηριοποιούνται σε διεθνές επίπεδο στο χώρο του φαρμάκου και των καινοτόμων θεραπειών της ψυχικής υγείας!

Όπως αποκαλύφθηκε, η «Χάρτα Ψυχικής και Σωματικής Υγείας»

δεν αποτελεί κάποια ελληνική ή ευρωπαϊκή θεσμοθετημένη πρωτοβουλία ούτε τελεί υπό την επίσημη αιγίδα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ή κάποιου άλλου οργανισμού. Είναι ένα σχέδιο δράσης, εκστρατεία ευαισθητοποίησης «με σκοπό τη συλλογική κινητοποίηση, συμπεριλαμβανομένων και όσων λαμβάνουν τις πολιτικές αποφάσεις για τη γεφύρωση του χάσματος ανάμεσα στην ψυχική και τη σωματική υγεία». Σε αυτήν μετέχουν τρεις πρώην ευρωβουλευτές, μία εκ των οποίων είναι και η κυρία Μένη Μαλιώρη που πρόσφατα επελέγη από την κυβέρνηση για πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ.

Η πρώην ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ κυρία Μένη Μαλιώρη έσπευσε να δώσει εξηγήσεις στους κοινοβουλευτικούς συντάκτες υποστηρίζοντας πως η χρηματοδότηση αυτής της εργασίας έγινε από τις δύο φαρμακευτικές εταιρίες στο πλαίσιο της εταιρικής ευθύνης που υπάρχει στην Ε.Ε. και στο χώρο της Υγείας σε αντιστοιχία του «ο ρυπαίνων πληρώνει». Και διευκρίνισε πως δεν χρηματοδοτήθηκε η εργασία της ομάδας αλλά το κόστος της αγγλικής και ελληνικής έκδοσης προκειμένου το έντυπο αυτό να φτάσει σε όλους τους γιατρούς της χώρας και είναι κάτι με το οποίο συμφωνεί. Η «αταξία» πάντως στην υπόθεση, πέρα από το εάν προάγεται η έμμηση ή άμεση διαφήμιση φαρμακευτικών εταιριών ή η πρωτοβουλία ενός επιστημονικού λόμπι, είναι, όπως τόνισε ο Μάριος Σαλμάς, ότι η υφυπουργός ζήτησε τη σύγκληση της Επιτροπής, προκαλώντας συνειρμούς ότι το Κοινοβούλιο στηρίζει μια ουσιαστικά ιδιωτική πρωτοβουλία με χορηγούς φαρμακευτικές εταιρίες».

Γ. ΑΠΕΡΓΗΣ

ΡΙΣΚΑΡΕΙ ΜΕ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ Ο ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

Άφησε το Βατοπαίδι να διεκδικεί ακίνητα

Μπούμερανγκ κατά των συμφερόντων του Δημοσίου μπορεί να αποδειχθεί η πράξη ανάκλησης του υπουργού Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου της απόφασης της Ολομελείας του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους για τον τρόπο επιστροφής των ακινήτων της Μονής Βατοπαίδιου. «Ανθρακες» για το ΠΑΣΟΚ και οι καταθέσεις των δύο μελών από τα 45 του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους που μειοψήφησαν στην απόφαση που αποδέχθηκε ο υπουργός Οικονομίας της Ν.Δ. Γιάννης Παπαθανασίου.

Τον κίνδυνο να χαθεί πολύτιμος χρόνος, το Δημόσιο να δαπανήσει πολλαπλάσιο κόστος σε δικαστικά έξοδα αλλά και να εκτεθεί σε αστάθμητους κινδύνους ενός «ντόμινο» εάν υπάρξει μια αρνητική απόφαση για το Δημόσιο σε μια από τις οποίες δικαστικές του διεκδικήσεις στις οποίες παραπέμπει η πράξη Παπακωνσταντίνου επεσήμαναν οι βουλευτές της Ν.Δ. - μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής. Χαρακτηριστικά οι βουλευτές της Ν.Δ. Νίκος Δένδιας και Ευριπίδης Στυλιανίδης σημείωναν ότι ο υπουργός Οικονομικών Γιώργος Παπακωνσταντίνου προτίμησε να «καλλιεργεί» πολιτικές εντυπώσεις κατά της κυβέρνησης Καραμανλή και άφησε τη Μονή να παραμένει διεκδικητής των ακινήτων και των



Ο υπουργός Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΠΕΡΓΗΣ
japergis@e-typos.com

οικοπέδων, με αποτέλεσμα να μπορεί να προσφύγει ακόμα και στα δικαστήρια και η κατάσταση να παραμείνει στάσιμη για μεγάλο χρονικό διάστημα.

Οι βουλευτές της Ν.Δ. Αντίθετα, οι βουλευτές της Ν.Δ. υποστήριξαν πως στην περίπτωση που ο υπουργός δεν είχε ανακαλέσει την απόφαση του ΝΣΚ του 2009, το Δημόσιο θα έκανε άμεσα συμβόλαια επιστροφής των ακινήτων με τη σημείωση ότι η Μονή δηλώνει αμετάκλητα τη μη διεκδικήσή τους εκ νέου. Και αναρωτήθηκαν τι θα ήταν καλύτερο: Να πάρει άμεσα τα 294 από τα 296 περίπου ακίνητα και

να διεκδικήσει και τα υπόλοιπα που μένουν σε εκκρεμότητα ή να ξεκινήσει μια «βιομηχανία» αγωγών και διεκδικήσεων σε βάθος χρόνου;

Οι βουλευτές της Ν.Δ. συνδύαζαν μάλιστα την απόφαση του κ. Γ. Παπακωνσταντίνου με την πρόταση νόμου που είχε κάνει το ΠΑΣΟΚ το 2008 ως αντιπολίτευση και η οποία είχε απορριφθεί από την κυβέρνηση της Ν.Δ. επειδή κρίθηκε ότι εξυπηρετεί τα συμφέροντα της Μονής.

Αίσθηση προκάλεσε, όπως σχολίαζαν οι βουλευτές της Ν.Δ., η αναφορά που φέρεται να έκανε το μέλος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους που μειοψήφησε κ. Παναγιώτης Κιούσης, που ενώ σχολίασε ως μεγάλη την πάροδο των 2 μηνών μέχρι την έκδοση απόφασης από τον τότε υφυπουργό Οικονομικών Αντώνη Μπέζα, με την οποία ανακαλούσε τις αποφάσεις Δρυ και Φωτιάδη, όταν κλήθηκε να χαρακτηρίσει τους πέντε μήνες που έκανε ο νυν υπουργός Οικονομικών για να προχωρήσει σε μια ενέργεια, είπε πως «δεν κρίνω αποφάσεις πολιτικών, μη με μπλέκετε, εγώ είμαι 50 - 50, άλλωστε εμένα δεν με προήγαγαν...» και υποστήριξε πως για να είχε ισχύ η απόφαση Μπέζα θα έπρεπε να είχαν κατατεθεί από το Δημόσιο και διεκδικητικές αγωγές. ■

►► ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ SIEMENS: ΒΟΛΕΣ ΜΑΤΖΟΥΡΑΝΗ ΚΑΤΑ ΖΑΓΟΡΙΑΝΟΥ-ΣΑΝΙΔΑ

Επιστολή σε Χρυσοχοΐδη για το C4i

Η ΣΥΝΕΧΙΣΗ της κατάθεσης του δικηγόρου Γιάννη Μαντζουράνη στην Εξεταστική Επιτροπή για τη Siemens έδωσε τη δυνατότητα σε πολλούς βουλευτές - μέλη της για «σκασιαρχείο» και «χαλαρή» παρακολούθηση. Οι εργασίες της Εξεταστικής έκλεισαν χθες αρκετά νωρίς, αφού στην ουσία ο συνήγορος του βαρύτατα κατηγορούμενου Γιώργου Σκαρπέλη αναλώθηκε και πάλι κατηγορώντας τον Νίκο Ζαγοριανό ότι «λειτούργησε ως πολιτικό φερέφωνο και όχι ως ανεξάρτητος δικαστής» και βάλλοντας κατά του τέως εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Γιώργου Σανιδά, χωρίς και πάλι να



Ο Γ. Ματζουράνης.

αιτιολογήσει με κάποιο στοιχείο αυτή την άποψη αλλά υποστηρίζοντας ότι αποτελεί εδραία εκτίμησή του. Σε πολιτικό επίπεδο, αφού και πάλι είπε πως και τα δύο κόμματα, ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ., είχαν

εμπλοκή, στράφηκε και πάλι κατά της οικογένειας Μπτσστάκη για τις στενές σχέσεις που φέρεται να είχε με τον Μιχάλη Χριστοφοράκο που, όπως είπε, έφταναν «τρόπον τινά σε οιονεί συμβιωτική σχέση». Η Επιτροπή απέστειλε επιστολή στον υπουργό Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, με την οποία τον καλεί να ενημερώσει αν παρελήφθη το σύστημα C4i και τότε, αν λειτουργεί σωστά και πλήρως, σύμφωνα με τις προδιαγραφές ενός ολοκληρωμένου συστήματος επιχειρησιακής διαχείρισης συστημάτων ασφαλείας, και αν επεστράφησαν νομίμως οι εgyptικές επιστολές.